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Como, muitas vezes, uma questdo tem varios processos de resolugdo sempre que consideramos pertinente apresentamos dois desses
processos de resolugado.

1.

A. £<i<£
11 11 11

B. Z<Z<Z
5 3 2
3 6 5
L —< =< =
10 5 3

Processo 1:

Através do algoritmo de Euclides

255 | 45 45 | 30 30 | 15

30 5 15 1 0 2

Resposta: O m.d.c.(255, 45) = 15

Processo 2:

Através dos divisores

D .s={1, 3,5, 15, 17, 51, 85, 255}

Dss=41,3,5,9, 15, 45}

Resposta: O m.d.c. (255, 45) = 15
3.1

Calcular o nimero de botdes brancos:

éxGOO =240

Calcular o nimero de bot6es que ndo sdo brancos nem amarelos:
600 — (240 + 150) = 210
Calcular por fim o nimero de bot6es vermelhos:

lelOz?O
3



Resposta: Dentro da caixa estdo 70 botbes vermelhos
3.2.

Processo 1:

5% % 600 = 0,05 x 600 = 30

Processo 2:

10% dos botGes sdo 60 botdes, logo 5% sdo 30 botdes
Resposta: Foram vendidos 30 botdes.
S&o corretas as opcdes B e E

A opcdo A e C estdo erradas porque a multiplicacéo e a divisdo tém prioridade em relacdo a adicao e
subtracdo e os paréntesis, do lado direito da igualdade, d&o prioridade a outra operagdo que nao é
prioritaria.

A opcdo D esta errada porque as adigdes e subtracGes se devem realizar pela ordem em que aparecem e
no lado direito da igualdade, os paréntesis ddo prioridade a adigdo que ndo € a primeira operacao.

Calcular primeiro a fragdo correspondente a parte da ponte situada sobre as margens direita e esquerda
do rio:
7 1 7 5 12 3

—t=—t—="—==
20 4 20 20 20 5
Estdo sobre as margens direita e esquerda do rio % da ponte

Calcular a fragdo correspondente a parte da ponte que esté sobre o rio:
3 5 3 2

5 55 5
Se % corresponde a 16m entdo % corresponde a 8m. Assim o comprimento da ponte sera 5 x 8 = 40m

5, ~ .
uma vez que - € a fracdo que representa o comprimento total da ponte.

Resposta: O comprimento total da ponte é de 40 metros.
6.

BB =0,15 o que corresponde a 15%
300 100

Resposta: Beneficiou de um desconto de 15%



5 3 10 3 13
Al —+—=—+—=—
7 14 14 14 14
8.2 8 3 24 12
B. —_— —=—X—=— = —
73 7 2 14 7
2 12 2 2 10 2 12 4
C. -+ Xx—=—t—=—+—=—=—
3 35 315 15 15 15 5

Para saber qual o maior nimero de grupos com o mesmo nimero de rapazes e de raparigas podemos
calcular o m.d.c. (32, 40).
Processo 1:
Através do algoritmo de Euclides
40 \i 32 B
8 1 0 4
O m.d.c.(32, 40) =8

Processo 2:

Através dos divisores
D3={1,24,8,16, 32}
Dw={1245,8, 10,20, 40}
O m.d.c.(32,40) =8

Resposta: A professora consegue formar, no maximo, 8 grupos com o mesmo nimero de rapazes e de
raparigas.
9.1

1. Opcdo A (&ngulos alternos internos)

2. Opgdo C (angulos correspondentes)

3. Opcéo B (&ngulos alternos externos)

4. Opcéo A (angulos alternos internos)

9.2
g = ¢ porque sdo angulos correspondentes, logo ¢ = 70°

Resposta: O angulo ¢ mede 70°

10.
Processo 1.

A~

d = b+ ¢ = 60°+20°=80°

Processo 2.



a =180°—(60°+20°) =100°

d=180-a

d =180-100=80

Resposta: d = 80°

11.

A soma dos angulos internos de um triangulo é 180°.

180° — (70 ° + 106°) = 4°

Resposta: ¢= 4°.
12.

F
60 45
D 5 E

13.

Resposta: As opcdes possiveis sdo 12cm e 20cm. Num tridngulo, o comprimento de qualquer um dos

seus lados é sempre inferior a soma dos comprimentos dos outros dois lados.

14,

BAE = CED =50° angulos correspondentes de lados paralelos.

AEC =180°-50°=130°

Resposta: AEC =130°

15.



Num paralelogramo os dngulos opostos tém a mesma amplitude e os angulos adjacentes ao mesmo lado
sdo suplementares. Assim:
CBA = 180°—75°=105" e BAD =BCD = 75°

16.
Processo 1:
DCB = DAD =100° (angulos opostos do paralelogramo [ABCD])
ECD =180°-100°=80°  CDE =120°-80° = 40°
Processo 2:

DCB = DAD =100° (Angulos opostos do paralelogramo [ABCD])
CED = 180° — 120° = 60°
CDE = 180° — (100° + 60°) = 40°

Resposta: A amplitude do angulo CDE é 40°
17.
Area do Poligono A =20 cm? (4 x 5 = 20)
Area do Poligono B =28 cm? (7 x 4 = 28)

Area do Poligono C = 6 cm? ( 3L24 =6 )

18.
base x altura
= —
AE = 5cm (base do trigangulo)
BC =24+ 4 = 6cm (altura do tridngulo)
A= ;‘ ® _150m?

Resposta: A érea do triangulo [AEC] é 15 cm?.
19.1.

. A 12
Resposta: Como o total de alunos é 30 a frequéncia relativa € 20 =0,4 ou 40%

19.2.

1x2+12x3+3x4+14x5 120
30 30

Resposta: A média é 4.

4

19.3.
No gréfico A, 12 alunos tiveram classificagdo 5 o que ndo corresponde a tabela.

No gréfico B, o niamero de alunos néo corresponde aos da tabela.



No gréfico D, a legenda dos eixos esta trocada.

Resposta: O Gréfico C.



